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Díky dohodám s evropskou sedmadvacítkou existují fondy, které umožňují podporovat
spolupráci norských partnerů s Českou republikou.

Jak jsme se s možností spolupráce popasovali v našem sdružení, o tom vypovídá i tento newsletter,
který shrnuje myšlenky a nápady z krátké bilaterální iniciativy, díky níž české a moravské obce
navázaly partnerství s městečky Sula a Giske v Norsku, pod patronací svazu Kommunesektorens
organisasjon, který je norským ekvivalentem našeho sdružení.

O čem si počtete?

Životní prostředí je veřejný statek, jehož ochrana musí být předmětem veřejného zájmu. V tomto
duchu legislativa SMS ČR zpracovává podněty členských obcí, tvoří z nich připomínky, které pak na
resortech obhajuje. Jaká témata jsou nyní aktuální, zjistíte na str. 6 a 7.

Společnost Člověk v tísni spolupracuje se SMS ČR na projektu LIFE WILL. Ten nabízí pomoc obcím,
které chtějí být připravené na extrémy počasí. Téma participace občanů na plánování opatření v
krajině vysvětluje Petr Nohava, bývalý starosta obce Pluhův Žďár na Jindřichohradecku. Rozhovor s
ním si nalistujte na str. 8.

V dalším rozhovoru, který začíná na str. 9, radí právnička Vendula Zahumenská, jak šikovně
odůvodnit změny v územních plánech s použitím zelených nebo klimatických argumentů.

Mimochodem: už jste slyšeli o nové městské čtvrti Chytré Líchy, která roste nedaleko Brna? Moderní
výstavba je založena na udržitelnosti, ekologii a inovativních technologiích, jejichž implementace má
přesah i do sociálních vztahů obyvatel. Článek i s vizualizacemi najdete na str. 11 až 12.

Nejspíš jste se už při plánování krajinných úprav také setkali s otázkami zastupitelů či občanů, proč
investovat do něčeho, kde není vidět okamžitý výsledek. Podobně jako vzdělání je i investice do
zdravé krajiny dlouhodobá záležitost, která není na první pohled patrná, píše na str. 13 autor dalšího
článku Michal Janík, zahradní a krajinářský architekt.

Jiné oči nebo chcete-li nadhled či nový a čerstvý pohled máme pokaždé, když navštívíme třeba i
sousední obec, když odjedeme někam na dovolenou. Všude si třeba i nevědomky všímáme toho, co
právě řešíme nebo potřebujeme řešit i ve své obci. Ostatně, kdo chce, ten si inspiraci vždycky najde,
jak dokazuje pár postřehů, o které se s námi podělili účastníci výpravy do Norska na str. 15 a 16.
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